



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР Указами от 27 февраля 1974 года награждает орденами и медалями СССР рабочих, инженеров, технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелочной и водного хозяйства СССР.

В том числе по Воронежской области награждены:
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
Чариков Михаил Семенович — бригадир маляров специализированной передвижной механизированной колонны № 882 управления «Воронежсельхозстрой»

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ
Баскаков Алексей Александрович — прораб, водитель работ передвижной механизированной колонны № 110 управления «Воронежсельхозстрой»
Древань Иван Александрович — бурьяльник Бутуринской передвижной механизированной колонны № 2 «Воронежводстрой»
Дудолов Василий Иванович — бригадир слесарей-монтажников Таловской передвижной механизированной колонны «Воронежводстрой»
Орден Трудового Красного Знамени награждено 17 человек, орденом «Знак Почета» — 20 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 10 человек, медалью «За трудовое отличие» — 18 человек.



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 67 (16131) 21 МАРТА 1974 г., ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки

ТРАДИЦИИ И ПЛАН

Как-то не заладилась дисциплина труда среди маляров одной бригады домоостроительного комбината. Оттого и случались частые срывы. День коллектив трудится хорошо, хоть в пример его ставь, а на другой — не вытягивает и плана, смежники жалуются. Судило-рядило руководство, что такое предпринять, чтобы бригада обрела прежнюю славу, вошла в нужный ритм, и решило заслушать отчет комсомольцев на собрании.

Зачем всех строителей поднимать на трибуну, пусть один бригадир доложит — были такие предложения, но секретарь партийного комитета настоял на своем. Надо испытывать новую форму контроля за ответственности каждого строителя за дела в коллективе. Собрание прошло интересно, моря после него были приняты энергичные. Маляры бригады Н. Е. Пендринской снова вышли вперед, в числе первых рапортов о завершении годовой производственной программы.

Партийный акт Воронежского домоостроительного комбината умело разбирается во всех сложностях жизни, опирается на опыт и в то же время подходит к делу творчески, учитывая новые условия и возможности.

Монтажники, руководимые знатным строителем А. В. Соколовым, добились рекордной выработки. За счет каких резервов достигнут успех, что нужно сделать для того, чтобы опыт лучших стал достоянием коллектива, монтирующих жилье? Этими вопросами сразу же заинтересовался партком комбината и уже через короткое время добился широкой пропаганды метода работы новаторов. Сейчас все монтажники-домоостроители стремятся внедрить опыт лучшей бригады.

Использование прошлого опыта и творчество, следование традициям и новаторство — все это лежит в основе работы многих партийных комитетов и бюро. Как показали последние отчеты и выборы в первичных партийных организациях, райкомы и горкомы партии укрепили связи не только с первичными организациями, но и с их внутренними звеньями — цеховыми, бригадными, отделенческими организациями и партийными группами. Через них райкомы партии стремятся проводить организаторскую и воспитательную работу, мобилизовать и направлять усилия трудящихся на успешное выполнение заданий пятилетнего плана. Так, Таловский, Острогский и Россошанский районные комитеты на обсуждение пленумов и бюро стали чаще выносить важнейшие вопросы жизни коммунистов, трудящихся. При этом к изучению практики партийной работы, как правило, привлекаются многие члены райкомов КПСС, широкий круг партийного актива. Это создает благоприятные условия для коллективного обогащения положительного опыта, всестороннего и глубокого анализа недостатков, оказания необходимой практической помощи на месте и принятия продуманных, обоснованных решений.

Главное направление деятельности ряда райкомов партии характеризуется стремлением перенести центр партийно-политической работы на предприятие, в колхоз, совхоз, пех, бригаду, на ферму — туда, где непосредственно действуют партийные организации, поднять их роль и ответственность за дела своих коллективов. Успешно решены этой задачи обязательства тем, что за последние годы были укреплены цеховые партийные кадры, руководителями большинства первичных ячеек подобраны грамотные и опытные коммунисты.

Сложилась продуманная система учебы партийных активистов, которая проводится не от случая к случаю, а постоянно и с использованием разнообразных форм обучения, осуществляется дифференцированный подход к учебным различным категориям работников, проводится систематическое инструктирование секретарей.

Нельзя прошлое отгородить от настоящего какой-то стеной, как опыт и традиции нельзя отделить от творчества, от новаторского подхода к делу. Такое положение не вызывает сомнений ни у кого, а вот в жизнь оно проводится далеко не везде. Как уязвимая на областной партийной конференции, еще приходится сталкиваться с формализмом в деятельности отдельных партийных организаций. Еще не все они работают изо дня в день плодотворно. В семилуцких колхозах имени Энгельса, «Родина» и «Лесовое» соревнование среди животноводов молочных ферм значится только в отчетных бумагах парторганизаций, на самом же деле оно отсутствует. Много недостатков в работе парторганизации Поворинского объединения «Сельхозтехника». Соревнование среди ремонтников не организовано, о трактористах, занятых на подготовке машин, никто не заботится, потому-то нарушается дисциплина труда, затягиваются сроки ремонта тракторов. Разумеется, недоработка есть в каждой парторганизации и даже в тех, на которые равняются другие. Но в данном случае речь идет о разном подходе районных комитетов к оценке деятельности тех или других партийных организаций, к определению путей и средств усиления партийного влияния на все стороны хозяйственной и общественной жизни.

Что греха таить, кое-кто продолжает судить об успехе того или иного коллектива, а стало быть, об уровне работы его парторганизации по тому, как предприятие, колхоз, совхоз справляется с производственным планом. Этот критерий очень важен, и его всегда надо учитывать, однако нельзя считать его единственным и превращать порой в своеобразный штиг, который прикрывает промахи в партийной работе и пренебрегает во всем в воспитании людей. Нужно судить о работе по тому, как используются резервы, техника, кадры, как повышается производственные показатели, как растут люди, их культура и быт.

Сегодня нельзя работать без перспектив, важно анализировать прошлое и улавливать тенденции развития. Задачи, которые приходится решать каждой партийной организации, каждому коллективу, порой очень сложны и весьма ответственны. Без творческого подхода к ним не обойтись. Если этому всегда сопутствуют целеустремленность и выдумка, научный подход и обоснованность решения, успех будет обеспечен.

СТРОИТЕЛИ ПОДДЕРЖИВАЮТ ХЛЕБОРОБОВ ИЗ КАНТЕМИРОВКИ НИВА СТАНЕТ ЩЕДРЕЕ

В ревневском колхозе «Родина» действует механизированный отряд плодородия, в распоряжение которого выделено три трактора Т-74, 4 доплатки и семь тракторов «Т-40» с тележками. Стажено трудятся трактористы А. В. Писарский, А. И. Урацкий, В. В. Крестин, И. Н. Косыкин и другие. Они ежедневно перекачивают сменные нормы перевозят перегной от животноводческих ферм в поле.

Для тех, кто лучше трудится, установлены меры поощрения. Если, скажем, механизатор перевезет за день 30 тонн удобрения при норме 22, ему вручается переходящий красный фляжок и денежное вознаграждение. К началу весеннего бездорожья здесь намечают вывезти не менее 8500 тонн навоза при плане — 9000 тонн. Также же отряды работают в колхозах имени Чапаева, имени Энгельса и других.

Здесь на доставке удобрений используются мощные тракторы «К-700». Каждое из нерешенных хозяйств вносит в почву до 30 тысяч тонн органических удобрений.

Крупные специализированные бригады добиваются высокого качества работ, выполняют их с опережением графика.

В. ПЛАТОНОВ,
Ревневский район.

С начала марта в Россошанском районе работают два самолета сельскохозяйственной авиации. В колхозах «Победа» и «Занет Ленина» авиаторы уже подкормили посевы озимых аммиачной селитрой на площади в 2300 гектаров. В колхозах «Победа» и «Первомайский» самолеты работают в колхозах «Дон», «Первомайский».

П. ЧАЛЫЙ,
с.б. корр. «Коммуны».



Порядок в тракторных частях! Посевная техника совхоза Фото В. Кожешникова.

Подкармливают озимые, вывозят удобрения

ПАВЛОВСК (с.б. корр. «Коммуны») В колхозе «Заря коммунизма» организовано производство и вывоза озимых наземным способом. С помощью механического разработчика РММ-3 туки внесены на площадь 500 гектаров. Всево колхозники намерены подкормить за весну 25 тысяч гектаров озимых. Большая часть из них — 19 тысяч гектаров будет подкормлена с помощью авиации, к прилету которой подготовлено все. На каждый гектар планируется внести по два центнера калийной соли и по одному центнеру аммиачной селитры.

Не поля вывозятся местные удобрения. Их доставкой занят специальный механизированный отряд Воронежского отделения «Сельхозтехники». Каждый день в колхозе перевозят тракторами 730—800 тонн навоза, а всего за последние время на поля отправлено около 6 тысяч тонн местных удобрений.

БОГУЧАР (с.б. корр. «Коммуны») Ударным трудом освоили весну труженики колхоза Богучарский. Готовясь к весне ранних яровых культур, в хозяйствах спешат как можно лучше провести подготовку к нем. В районе завершается массовый по вывозке на поля местных удобрений. Своим трудом бригады механизированных отрядов. По 12—13 рейсов в день совершали в севе Ширинской механизированной бригады Фелера и Виктор Усено на тракторах с большими ярами прицепами.

Закончив работу в одном хозяйстве, они переезжают в соседнее. И здесь, в совхозе «Восток», производственные задания выполняются на отлично.

Наш ответ Василию Ломакину и Дмитрию Глюхе

С большим вниманием прочитали мы опубликованные в «Коммуны» письма дантеворских механизаторов Василия Ломкина и Дмитрия Глюхи. Нам понятна их озабоченность судьбой урожая.

Труженики третьего производственного участка колхоза имени Свердлова также включились во Всеобщее социалистическое соревнование за высокий урожай 1974 года. Решено в нынешнем году получить зерновых культур не менее 25 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 250, подсолнечника — 16, кукурузы на зерно — 50, кукурузы на силос — 250 центнеров. Для получения такого урожая у нас имеются все возможности. Богата наша земля. Есть много разной техники. Засыпаны добротные семена. И людям опыта не занимать.

Программа, намеченная нами, напряженная, но вполне реальная. Основой ее будет творческий труд механизаторов. Для достижения намеченного рубежа мы продумали каждый шаг, люди приняли личные обязательства. Мы имеем 10 тракторов, 6 зерновых комбайнов, десятки машин и орудий разного назначения.

Почти все механизаторы имеют хорошую подготовку и практический опыт работы. Мы всегда творчески решали самые сложные задачи, используем наиболее эффективные способы обработки почвы, сева, ухода за посевами и уборки урожая.

Готовы поля под урожай 1974 года, большое внимание уделили срокам работ. Механизаторы сделали все, чтобы в сложных условиях быстро убрать урожай и очистить поля от пожнивных остатков. Картографами внесены удобрения на каждое поле оставили заранее. Они показали, что для получения запланированного

урожая необходимо внести больше дозы навоза и туков, потому что предшественник, хотя и получил достаточное количество местных и минеральных удобрений, дал высокий урожай и вынесли из почвы много питательных веществ.

На помощь коллективу нашего участка пришли механизаторы мелнаторского отряда колхоза. С их помощью вывезено под кукурузу 1300 тонн перепревшего навоза.

Мы в срок отладили всю посевную технику. Привезены в порядок и поставлены на линейку готовые сеялки, культиваторы, бороны, слепки и другой инвентарь.

Все тракторы будут обеспечены двумя сменами механизаторов. Для этого мы организовали курсы, на которых подготовили 10 трактористов.

В тракторной бригаде уже укомплектованы посевные агрегаты. Каждый механизатор знает, что поручено ему делать. Добьется безотказной работы техники, будем строго соблюдать правила технических условий, которые ведет мастер-наладчик Г. В. Золотарев, слесари Ф. Г. Семенов, А. П. Полухин и В. И. Прокудин.

Вот-вот грянет пора весеннего сева. Она не застанет нас врасплох.

В. ПЕРВЕРЗЕВ,
заведующий производственным участком острогского колхоза имени Свердлова,
П. ЗОЛОТАРЕВ,
бригадир тракторной бригады,
А. ПОЛУХИН, И. СЕМЕНОВ,
трактористы.

ПОЛЕЗНО ВЗГЛЯНУТЬ НА СОСЕДА

ОВЛАДЕВАЮТ ПРОФЕССИЕЙ МЕХАНИЗАТОРА

СЕМИЛУКИ (с.б. корр. «Коммуны») По решению бюро райкома КПСС в этом году в районе должно быть подготовлено около 700 трактористов и комбайнеров. В двенадцати механизированных бригадах курсы будущих механизаторов. В совхозе «Семилуки» их посещают рабочие штифелера, токари, слесари машинно-паровой, ремонтно-механической мастерской, разнорабочие. Организовано прохождение практики в крупных колхозах «Ведуга», имени Октябрьской революции, «Новосивинский».

Готовят механизаторов шефы колхозов и совхозов — коллективы семилуцких предприятий. Ежегодно на весенней севе и уборку посылает рабочих колхозов и совхозов бригады. Это трактористы бульдозеристы, экскаваторщики. В этом году огнеурнички готовят уже 38 человек для работы на зерновых комбайнах. Занятия ведутся по 100-часовой программе.

Село Октябрьское Поворинского района. У ремонтных мастеров совхоза «Знамя Октября» выстроились очереди из колесных тракторов. Все они отремонтированы и готовы к завтра выйти в поле на закрытие влаги или проложить первую в новом году борозду.

В совхозе из 72 тяжелых и колесных тракторов отремонтировано 71. Завершается ремонт последнего.

Механизаторы хозяйства решили как можно полнее использовать технику, экономно расходовать топливо и запасные части. 44 плуга, 50 культиваторов, 51 сеялка, полный набор борон и катков стоят на линейке готовности. В достаточном количестве имеются маркеры и мерной проволоки. Десятки бесценных агрегатов готовы к работе на севере в две смены. Они оборудованы электросвечением. Для засыпки семян в сеялки в совхозе 4 автодозировщика, но этого недостаточно. Как быть? Пришлось дополнительно выделить шесть зернодробилок, которые переоборудованы и будут выполнять роль механических загрузчиков семян в сеялки.

Управляющие отделения А. П. Васильченко, Н. В. Ненахов и инженерная служба совхоза позаботились о механизированном внесении удобрений. На селгах и

культиваторах проверены и отрегулированы туковые емкости, тукораспределители. Для внесения аммиачной воды на агрегатах установлены металлические бачки со специальными шлангами. Чтобы предотвратить в борозде из-за мелких помех, за всеми бригадами закреплены слесари-ремонтники. Будет установлена круглосуточная дежурная группа на львовском станке. Это позволит быстро устранить поломки тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Завозятся горюче-смазочными материалами будет произведено на полях двумя механизированными заправщиками.

Совсем близка картина в колхозе «Песковский». Из 56 тракторов шесть находятся в ремонте. Тридцать тракторов во злму эксплуатировались в хозяйстве, а проверка их только начнется.

— Трактористов не хватает, — жалуются главный инженер колхоза И. Н. Алимов. — Сейчас тракторы стоят, а работать некому. Сколько же механизаторов не хватает? — поинтересовался мы.

Главный инженер, подумав, ответил:

— Чтобы работать в две смены, нужно подготовить 21 механизатора. Мы всемеханизаторов подготовили на курсах механизаторского всеобуча, человек пять даст «Сельхоз-

техника», может быть, и комбайнеры попросим.

Словом, вопрос о механизаторских кадрах на севере работы в две смены в хозяйстве еще не решен. Время не терпит. Желательно нужно знать кто на каком тракторе будет работать, кто его будет сменить. Для колхоза «Песковский» это категорически необходимо, потому что работ по сравнению с прошлым годом значительно прибавляется. Весновспашки 2190 гектаров!

Как же готовиться другая, сельскохозяйственная техника к весенним работам? Вместе с секретарем партийной организации и главным инженером мы приехали на полевой стан первой производственной бригады. Здесь, под снегом ряды сеялки, культиваторы, бороны, катки. Полевой стан пуст. Двери всемо человекам закрыты проволочкой.

Недисциплинированность у нас механизаторов, — рассказывает главный инженер. — Сегодня с утра выделил восемь человек оттапывать под снегом сеялки, видите, нету...

Рабочий план проведения весенних полевых работ в колхозе имеется. Но какой? Весновспашка отодвигается на 18 рабочих дней...

Плохо с семенами. Сортовых удостоверений на январь нет. Из 300 центнеров яро-

вой пшеницы, предназначенной для сева, одна треть не доходит до всхожести. Более тысячи гектаров в совхозе гороха тоже без сортовых удостоверений. Семена зерновых не проверены. Когда мы ехали на полевую стан, интендантом хранения минеральных удобрений.

— Они у нас под открытым небом лежат на лесной опушке. Сгнили, пропали... Как свалили их с тракторных тележек механизаторы объединения «Сельхозтехника», так они и остались, к ним никто не притрагивался...

Удильщиков не только безхозяйственность, но и равнодушное отношение по всему увиденному со стороны председателя колхоза В. Ф. Медведева, главного агронома Г. В. Сахаркина, главного инженера И. Н. Алимова партийной организации во главе с секретарем П. П. Медведевым.

Так ли надо готовиться к весеннему севу? Правильно ли колхоза и партийному комитету надо принять срочные меры, быстро поправить положение с ремонтной техникой, навести полный порядок с семенами.

Рейдовая бригада:
председатель Поворинского районного комитета народного контроля — И. ФОНЧЕНКО,
с.б. корр. «Коммуны».

«ЗЕМЛЯ НЕБО»

Над небольшим каменным домиком, где он работает, все время гудит мотор. Влетают самолеты или идут на посадку серебристые самолеты, и голубые тени бегают по соседкам, по земле, по бетонной полосе... Он сам нередко летает. Но не в лётчик. Он хирург-эксперт Воронежского аэропорта. И по совместительству — поэт.

Летайте, солнечной Отчизны
Несите мир и радость
Во все республик и крыле
Во все столицы,
Каким существуют
Разными путями идут люди
К своей переломке.
Путь Олега Гетманчука был долгим.

Через обугленные поля Отечественной войны, через горы работы под мирным небом. Он мне часом напоминает посетителя детского сада, который держит на руках запеленатого первенца и плачет.

И в счастье и в расстройстве
Улыбается и растеряно
Есть у пишущего человека
Другие, на которые он имеет
особое право. Такого право имеет
О. Гетманчук на тему войны.
Многом дорог пожито,
Много на свете повидало.
Все, что солдату положено,
В годы войны было выдано.
Автор калейдоскопически по-казывает те тяжкие дни: вот над ним, раненым, наклонилась медсестра — девочка из Подтавры — и шепчет: «Наша за Днипро погнали немца...» вот над могилкой сурово застыли солдаты и «Слезу смахнул он другое дру, сам за Отчизну пасть готовый», а вот плазуют партизанские костры, которым долго еще светит поэт в книгах в песнях... Война болела победы жила в сердце. И проза, даже проза перебарывает ассоциативный мостик в далекие дни:
Навзгис тучи над Чиглой,
Проза, как залпы, хлещет
на души,

И в расстройстве и в счастье
Улыбается и растеряно
Есть у пишущего человека
Другие, на которые он имеет
особое право. Такого право имеет
О. Гетманчук на тему войны.
Многом дорог пожито,
Много на свете повидало.
Все, что солдату положено,
В годы войны было выдано.
Автор калейдоскопически по-казывает те тяжкие дни: вот над ним, раненым, наклонилась медсестра — девочка из Подтавры — и шепчет: «Наша за Днипро погнали немца...» вот над могилкой сурово застыли солдаты и «Слезу смахнул он другое дру, сам за Отчизну пасть готовый», а вот плазуют партизанские костры, которым долго еще светит поэт в книгах в песнях... Война болела победы жила в сердце. И проза, даже проза перебарывает ассоциативный мостик в далекие дни:
Навзгис тучи над Чиглой,
Проза, как залпы, хлещет
на души,

«Земля и небо». Стихи. Центрально-Черноземное книжное издательство. Воронеж 1974 г.

В организациях ДОСААФ УСПЕХИ ОБЯЗЫВАЮТ

ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ пожелали чтобы всеобщее солидарное соревнование между республиканскими, краевыми и областными организациями ДОСААФ за 1973 год. Воронежская область организация заняла 4-е место в стране. Заслуга в этом многоотраслевого отряда коллективов, общественников оборонно-массовой работы, председателей первичных, районных, городских комитетов, клубов.

Большой вклад в досрочное выполнение социалистических обязательств внесли организации Борова, Костюков, Верхне-Муромского района (председатели РК ДОСААФ П. Имайлов, И. Ключенко и И. Грибанов). Эти организации стали победителями социалистического соревнования за 1973 год, что на награждали переходящими знаменами областного комитета ДОСААФ. Буквенный вклад в оборонно-массовую работу внесли также деовережная, леннская, борисоглебская, петропавловская, таловская районные организации ДОСААФ, Воронежской, Острогожской и Борисоглебской автомобильных.

Долг всех комитетов и клубов состоит не только в том, чтобы закрепить достигнутые результаты, но и превзойти их. Каждый работник, активист оборонного общества должен работать еще лучше, целенаправленно вносить дальнейшее развитие оборонно-массовой работы новые формы и методы, совершенствовать учебную, спортивную и материально-техническую базу, возмещать в рамках оборонного общества новые тысячи людей.

В этом году начались массовые старты VI Спартакиады народов СССР, которые посвящаются 30-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. К сожалению, в ряде районных организаций оборонно-массовая, учебная и спортивная работа находится на низком уровне. Это в первую очередь относится к Хохольскому, Рамонскому, Терновскому, Ольховатовскому, Рязанскому, Верхне-Муромскому, Аннинскому РК ДОСААФ.

Для того, чтобы успешно выполнять возложенные обязательства в 1974 году, необходимо активнее вести работу по привлечению молодежи в ряды оборонного актива. Интересы дела требуют работать на тесном контакте и взаимодействии с комсомолками, школами, трудовой молодежью, комсомолом, спортивными обществами. Чем полнее и плодотворнее эта связь, тем успешнее справляются с возложенными задачами комитеты ДОСААФ, тем выше уровень оборонно-массовой работы.

А. ЛАРИН, заместитель председателя областного комитета ДОСААФ.

ПИШЕТ... ТЕПЛОМ

За работу нагревательных печей следят автоматические самопишущие приборы. И каждый из них нужен для управления электрическими приборами. Сотрудниками института «Росинформавтоматизация» изобрели вечный самонаписец — электротеплового пера. Это ферродисковый островершинный перо, которое на самом остром кончике имеет тонкую иглу из хромоникелевой проволоки. Перо пишет ровную линию коричневого цвета.

Электротеплового пера надежно фиксирует технологические процессы, значительно облегчает их обслуживание и позволяет экономить при этом около трех тысяч рублей в год. Изобретение демонстрируется в павильоне «Молодая промышленность».

О. АРКАДЬЕВ.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ В КВАРТИРЕ

«Электроника» — так называется новый стереофонический электропривод. Он воспроизводит процесс приема радиосигналов, магнитофона, граммофона. Установка состоит из четырех отдельных блоков: приемника, усилителя и двух акустических колонок. Скорость вращения диска — 16, 33 и 45 оборотов в минуту.

«Электроника Б1-0» — первый советский стереофонический программный усилитель высшего класса — имеет прекрасный объемный звук, создает впечатление присутствия в концертном зале. Приемник воспроизводит экспонированные в павильоне «Радиоэлектроника».

М. ШМАТКИНА.

«ИСКРА» — СВЯЩЕННИК

За 20 минут можно научиться работать на новой сварочной установке «Искра». Она демонстрируется в павильоне «Судостроение». Это — точечная контактная машина для сварки деталей из хромоникелевых сталей. Компактная установка выполнена на полупроводниковых элементах. Она проводит сварку надежно, точно и быстро. Машина универсальна.

«Искра» позволяет вести сварочные работы непосредственно на рабочем месте сварщика, а в труднодоступных местах ей даже не требуется специальная оснастка.

М. АНДРЕЕВА.

ПЛАСТМАССОВАЯ ПЛЮЩАТА

Как защитить металлические детали от коррозии? В павильоне «Электрификация СССР» можно найти ответ на этот вопрос, интересующий специалистов многих отраслей промышленности.

На предприятных «Окислительных коррозиях» применяют эффективный способ защиты металла.

Деталь помещается в форму, куда свободной заливкой заливается пластмасса. Процесс их затвердевания происходит при температуре 15—20 градусов в течение нескольких часов. После этого деталь вынимается из формы. Она приобретает окантовку пластмассовой колечкой. Такое покрытие устойчиво к воздействию кислот, щелочей, растворов в минеральных водах масел.

Т. ИВАНОВА. (ВДНХ СССР — ТАСС).

ФОТОИНФОРМАЦИЯ КЛУБ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Недавно в доме № 52 на улице Коммунальной открылся творческий клуб ребят. Это прекрасный подарок рабочих завода «Воронежсельмаш» детям. Все комнаты для кружковой работы, кафе, развлекательный зал, библиотека, различные кружки и спортивные секции занимают более шестидесяти кв. м. Ребята от 6 до 16 лет, независимо от места работы их родителей. Организатором является директор завода — рабочий ЖКО завода.

Юных самодеятельных артистов хорошо знают во многих районах города. Они дали десятки концертов в школах, дошкольных учреждениях, подшефных колхозах, во дворах домов. Так, в хореографическом кружке занимаются 170 юных танцовщиц. Теперь у них есть свои оборудованные комнаты. Недавно для маленьких артистов сшиты красивые костюмы: русские, национальные народов СССР и социалистических стран.

Учредительский комитет правится в области среди детских коллективов. В нем занимаются более сорока мальчиков и девочек, некоторые из них играют в шахматы. Много любителей спортивных игр: волейбола, футбола, хоккея, легкой атлетики, шахмат, настольного тенниса и других. В городском чемпионате по шахматам занял первое место в Ленинском районе (малая группа), а старшие ребята стали победителями в Коминтерновском районе. За успехи в спорте они получили отличных подарков дирекция завода — полную хоккейную форму.

Вот несколько примеров. «Белоснежное ухаживание дорожное» Ю. Е. Модилова, старшего завода имени Держинского. На основной площадке «Дубок» он уцепился за поручень головного вагона электропоезда, чтобы прокатиться несколько метров, сошел с вагона и пошел под электропоезд. С тяжелыми телесными повреждениями Модилова доставлен в больницу. Другой пример. На станции в селе Юрковском районного объединения «Сельхозтехника» Богданов, будучи в сильной степени опьянен, пытался перейти железнодорожного поезда по железнодорожному мосту. От полученных

ранений он скончался в больнице. Не соблюдение гражданами установленных правил безопасности на железной дороге зачастую приводит к трагическим последствиям. На 500-метровом станционном платформе станции Придача рабочий авиазавода М. И. Федосов в нетрезвом состоянии перебежал железнодорожное полотно перед близко идущим пассажирским поездом. Машинист применил все меры экстренного торможения, но предотвратить столкновение не смог. Федосов скончался на месте происшествия.

В Воронеже десятки предприятий (заводы имени Держинского, «Воронежсельмаш», имени Тельмана, имени Коминтерна и др.) работают по жестко установленным правилам безопасности. Однако руководители общественных организаций, командиры производств среднего звена зачастую не уделяют в своем коллективе работу по разъяснению правил безопасности и соблюдению их. Руководители предприятий часто не решаются посылать на работу работников транспортной милиции по происшествиям. Административные меры, принимаемые работниками милиции и железной дороги, не дают должной эффективности в борьбе с травматизмом.

Только общими усилиями можно бороться с ним.

А. КИМ, старший инспектор Юго-Восточного отдела транспортной милиции.

ПРОИСШЕСТВИЯ НА ТОНКОМ ЛЬДУ... Миша Кокусев, катаясь на коньках на реке Толукская (село Петропавловка Петропавловского района), провалился под лед и стал тонуть.

На счастье поблизости оказался ученик 5-го класса Коля Тихончик. Он быстро схватил себя за лодку, взял его в руки и поплыл по льду туда, где обронула на лед.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ ЛЕКТОРИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» 21 марта в 19 часов — лекция «Религия и церковь в современном мире». Читает кандидат философских наук Н. И. Мартыненко.

ПОДА... Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

Сегодня по области ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Ветер юго-восточный умеренный до сильного. Температура 6—11 градусов тепла. В Воронеже без существенных осадков. Температура 7—9 градусов тепла.

ТЕАТРЫ

«УРАЛ» — Псковская область. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).

«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).
«ПРОЛЕТАРИИ» — ВОЛГОГРАД. Завтра — Концерт (19 час. 30 мин.).